

LIBERTATEA

ZIAR DE INFORMATIE SI ILUPTA SOCIALISTA

Perpetuum

Redacția și Administrația Arad, Str. Emtescu Nr. 7
Redactor responsabil: L. DOICA Telefon 17-17

Fondator: GHEORGHE VOȘTINAR

Abonamente Lei 13.200 anual
Pentru autorități și întreprinderi Lei 30.000

Congresul mondial al sindicatelor, a cerut

Eliminarea cartelurilor și trusturilor și creșterea unei bune stări a muncitorimii bazată pe o pace reală și de lungă durată

PARIS. — Eri a avut loc în palatul „Chayot”, din Paris, pe locul unde se afla înainte Trocadero, deschiderea conferinței mondiale a sindicatelor muncitorești la care participă 300 de delegați, reprezentanți a 50 de națiuni.

Sedința de deschidere a fost prezidată de bătrânul sindicalist francez Jouhaux. Au fost aleși cei șase președinți care reprezintă Mare Britanie, Uniunea sovietică, Suedia, China, Statele Unite, Franța.

În discursul său inaugural, d. Jouhaux a arătat că misiunea conferinței mondiale a sindicatelor este de a organiza producția, de a elimina pentru totdeauna cartelurile și trusturile, în scopul de a elimina sărăcia din lumea muncitoare internațională și pentru a nu mai da loc la războaie economice. În acest scop s'a propus și eliminarea liberalismului economic.

Delegația muncitorilor spanioli
Reacționarii italieni au devastat Camera de Comerț din Neapole

NEAPOLE. — La Napoli a avut loc o mare demonstrație a muncitorilor cu prilejul vizitei premierului italian. Cu această ocazie, s'a cerut ca acei 8000 prizonieri germani angajați ca lucrători la sațiere, să fie înlocuiți cu muncitori italieni. Profitând de ocazie, elemente reacționare în timpul demonstrației s'au amestecat printre muncitori, și au devastat Palatul Camere de Comerț a orașului.

Cancelarul Renner procedează la consultări

VIENA. — D. Karl Renner, primul ministru al Austriei, procedea ză actualmente la discuții în vederea reorganizării cabinetului său urmând să formeze un nou guvern. După cum se știe, guvernul Renner este format aproape exclusiv

republicani a cerut să se voteze o rezoluție prin care să se rupă relațiile cu Spania lui Franco și Ar-

gentina, precum și boicotarea economică a Spaniei din partea muncitorilor din lumea întreagă.

Autoritatea Imperatorului și guvernului japonez este subordonată generalului Mac Arthur

WASHINGTON. — Președintele Truman a trimis generalului Mac Arthur o scrisoare prin care a anunțat că autoritatea împăratului și guvernului japonez este subordi-

nată direct împăratului Mac Arthur pe baza capitulării necondiționate. Din cercurile bine informate se afirmă că ocuparea Japoniei de către aliați va ține mai mulți ani.

Noul acord petrolier anglo-american

WASHINGTON. — D. Harold Lickes și lordul Shinwell, ministrul petrolului din guvernul britanic au semnat o convenție nouă cu privire la petrol. Această convenție prevede că toate națiunile au dreptul pe baza liberei concurențe și fără nici o restricție să aibă acces la sursele de aprovizionare cu petrol, pentru a și forma provizii adecvate.

baza legii de împrumut și închiriere au intrat în faza a doua. Urmează ca Marea Britanie să facă propuneri iar Statele Unite contra propuneri.

Decandată Anglia va reduce cumpărarea de alimente din Statele Unite cu 50 la sută

WASHINGTON. — Conversațiunile anglo-americeane în legătură cu găsirea unei formule care să înlocuiască aranjamentele pe
Însămânțările de toamnă în Ungaria

BUDAPESTA. — Comandamentul sovietic din Ungaria a hotărât să pună la dispoziția agricultorilor maghiari totii cai și boi disponibili în vederea campaniei de însămânțare de toamnă.

Interesantă acțiune în cercetarea poliției și a Comisiei sindicale locale

Comisia locală a sindicatelor a fost sesizată de următorul interesant fapt petrecut acum câteva zile. Iată despre ce este vorba:

Comerciantul de zarzavaturi Roth Mauriciu a intrat în legătură cu delegatul sindical de la Primărie, d. Lupuțiu Ion, oferindu-i 2 milioane pentru procurarea unei scrisori din partea fabricii textile, prin care aceasta vinde lui Roth mărfuri în valoare de 25 milioane lei. În schimbul acestor mărfuri Roth se oferea să cumpere cartofi pe care să-i vândă pe piață la preț maxim.

D. Lupuțiu a sesizat Comisia Locală de această chestiune, întrebând ce trebuie să facă. Comisia locală l-a răsunat să întreprindă toate demersurile, căci ar putea fi vorba de un caz de speculă.

Si într'adevăr d. Lupuțiu Ion prin intermediul d. Bertok A. obține scrisoarea din partea fabricii, prin care acesta vinde marfa în valoare

Ce înseamnă internaționalizarea fluviilor?

LONDRA. Discuțiile conferinței miniștrilor de externe de la Londra se învârtesc acum în jurul subiectului internaționalizarea fluviilor principale din Europa.

Deși recomandările consiliului miniștrilor de externe nu sunt cunoscute, totuși propunerile americane prevăd ca navigația fluviilor să fie liberă și fără restricții pe acele artere de comunicație care trec prin două țări sau care mărginesc două țări.

Acțiunile ar fi Dunărea, Elba, Rinul, Oderul și Vistula, precum și canalul Kiel.

Până la război navigația pe aceste fluviu era reglementată de convenția de la Barcelona.

În privința Dardanelor, a căror situație este reglementată de convenția de la Montreux, prin care se prevede că orice vas poate trece prin strâmtoare, cu excepția aceluia care aparțin unei națiuni în război cu Turcia, americanii propun deasemenea internaționalizarea în sens mai larg decât cel de până acum.

Contrapropunerile sovietice sunt mai simple: fluviile cât și strâmtoarele să fie lăsate sub un control regional, iar canalul Kiel să fie pus sub administrarea comisiilor aliate de control din Germania.

suscitată. Totodată a fost însă instițuită și poliția.

La obținerea scrisorii, Roth a predat suma promisă.

Comisia locală s'a consultat cu un procuror și doi avocați pentru a vedea dacă acțiunea întreprinsă de Roth se poate încadra în textele de lege.

În ziua când Roth s'a prezentat la fabrica textilă, acesta, bineînțeles a refuzat să elibereze marfa. În acest timp d. Bertok, care face parte din comitetul de fabrică a anunțat poliția. La fața locului a sosit d. comisar Auer care a reținut pe Roth Mauriciu în vederea cercetărilor, confiscând pe seama comisiei locale a sindicatelor suma de două milioane, ce fusese dată pentru obținerea acestei scrisori.

Cercetările sunt în curs pentru a se stabili dacă Roth ar fi avut dreptul să cumpere textile și dacă fapta sa se încadrează în prevederile codului penal sau al legii pentru combaterea sa botajului.

Viata partidului

S'a constituit noul comitet al Asociatiei „Prietenii Socialismului“ din Arad

Luni 24 Septembrie a. c. s'a constituit si in Arad sectiunea „Prietenii Socialismului“...

Personalitatea celor aleși este o chestie, ca învățăturile socialismului vor fi bine propagate...

Dela U. F. M.

Zilele trecute s'a roșit conferința mult așteptată în fața unui mare număr de femei muncitoare...

Pentru un viitor mai bun al femeilor ele trebuie să-și reducă timpul de lucru pentru a avea răgazul să se ocupe de sănătatea familiei...

Din punct de vedere politic, femeile vor să fie eligibile spre a-și spune cuvântul în parlamentul țării.

In săptămâna care vine toată lumea bună la ARO se întâlnește la Rendez-vous Pe Malul Dunării

Casa de Modele „ARCO“ Cămin PALATUL TELEFOANELOR PREZINTA ULTIMELE NOI TAJI IN PARDESIURI, TAILLEURI și ROCHII de DAME

Cinema ROYAL Telefon: 19-33. Repr. 3, 5, 7 și 9

AZI film nou american: Filmul hazului și al răsului E noapte la Londra cu: George Sanders, Robertson Hare, FOX FILM.

azi femeile muncitoare din România fac un apel către tovarășele lor de luptă, să vie să îngroașe rândurile...

Toți membrii P. S. D. înscriși la biroul de propagandă pentru școala de cadre...

Valea Jiului

Hrana minerilor

Dacă locuința necesară minerului, rămâne o dorință de realizat de acum înainte, același lucru îl putem spune — durere — și despre hrana lui...

Minerii au pentru aprovizionarea lor și a familiilor lor consumuri care funcționează pe baza contractelor colective de muncă...

„CORSO“ Tel. 23-64. Repr. 3, 5, 7, 9 Duminică 11:30 mar

AZI PREMIERA: Cel mai frumos film al sezonului O scrisoare pentru mama

Cinema FORUM Tel. 20-10. Repr.: 3, 5, 7 și 9

A Z I o premieră extraordinară. Un mare succes între filmele de succes. MACHITA cu Ecst, Karády, Petrovich Szvetl.

Galeria sabotajelor

Instanța specială de sabotaj a condamnat la 6 luni internare în lagăr cu suspendarea pedepsei pe vânzătoarea de piață Terezia Susana...

Rozalia Olajos a fost condamnată la 50.000 lei amendă pentru că a vândut făina integrală cu 750 lei kg.

D. Comisar Debetean și agentul Săbău, procedând la o percheziție domiciliară la măcelarul Ioan Tolan...

La locuința lui Dumitru Betea din Calea Saguna 159 s'a descoperit cantitatea de 220 kg. untură...

Filid actele încheiate, aceștia vor fi trimisi parchetului.

Ecouri din Valea Jiului

Hrana minerilor

și sunt încă robii celui mai mare egoism. Fără îndoială că li se dă minerilor puțin dar prea puțin pentru munca lor...

Ereii muncii din Valea Jiului nu așteaptă dela noi o admirație ci o mângâiere mai substanțială. M. NICIU

Cinema „ARO“ Tel. 24-45. Repr.: la 3, 5, 7 și 9.

De SAMBATA ma rele film SOVIETIC muzical Pentru ochii tai frumoși Mai frumos decât „Povestea Muzicală“

CINEMA SAVOY Telefon 23-22 Repr. la 3, 5, și 7 - Dum. și sărb. matineu la ora 11

AZI: Premieră senzatională! Gibraltar cu Viviane Romance și Erich von Stroheim.

SPORT

Azi, în cazul că timpul va fi favorabil, se rejoacă meciul Gloria cu Ammeța. Echipele vor alina următoarele formațiuni:

Gloria: Corcos, Porumb, Ilin, Do marov, Jura, Zevelcuta Luca, Candrea, Grada, Slăvel, Paul, Mișu, Costea.

Ammeta: Catraniel, Pozsgai, Martin, Halbauer, Pop, Tipei, Mart, Igna, Brătou, Sandor, Voda, Ve kovy, Batrin.

Meiul este programat pentru ora 17.

Comitetul de Conducere al secției de popice Ammeța

Președinți de onoare: dr. Wolfner și Reinhardt Stefan; președinte: Walter Iosif; vicepreședinte: Ilica Gheorghe; secretar: Prohaszka Emil; casier: Cretu Petru...

Serată

Partidul Social Democrat Secția Piliul, a dat o serată la care a luat parte notabilități din comunele Piliul, Grăniceri, Vârșand și Ungia.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic la Adm'nistratia ziarului, VANZĂTORI de ziare cu câștig bun se caută la Adm. ziarului Libertatea Poporului. SE ANGAJAZA 2 lucrători la bucată mare...

CAUTAM urgent 1 cameră mobilată cu acces la baie, precum și de două ori 2 locuințe cu 2 camere, eventual mobilate cu deplin confort.

Cinema „URANIA“ Arad Telefon 12-32

AZI Premieră excepțională. Filmul unghuresc, după celebrul roman al lui Ludovic Zilahy ANADA cu Karády Katalin și Javor Pál

Anchetele noastre

Informațiuni

Prin lumea fabricanților de miragii...

— Trudita viață a oglinzarilor —

Oglinda..

Câte iluzii de fericire, câte sentimente de intristare nu produce acest mic obiect de toaletă, ascuns cu grijă între tainele unei doșete, unde intrarea bărbatilor este strict interzisă.

Din tragedia copilărie și până la adânci bătrâneți, femeia își pierde ore întregi în fata oglinzii, vorbește cu ea, îi destăinuie dureri mute, îi confiază bucurii nespușe cu vorbe.

Iar mai târziu, când anii încep să curgă și lasă nisip în suflete și riduri pe obraji, oglinda — în malustuoasa-i indiferență — rămâne tot un confident, dar de astădată, un confident al melancoliei.

Oglindă, suveran rece și implacabil, în urul tău se sbuciumă generații.

Din realizările muncitorești ale fabricii „Iris”

Undeva în Arad, pe strada Koșuliniceanu se află fabrica „Iris” care ca orice întreprindere a trecut prin momente grele imediat după 23 August 1944. Lipsa materiei prime și de aceea se lucra numai patru ore pe zi. Dar mun-

citorimea nu a desarmat; a participat la lupta politică până ce a fost alecătuit actualul guvern. După aceea orele de muncă au crescut la șase, însă tot mai lipsea materia primă.

În prag de primăvară, printr'un

nou înres. muncitorimea dela „Iris” a luat parte la însămânțări.

Și încetul cu încetul, totul a revenit la normal. Sindicalizarea a adus foarte prospere, a adus tot pentru ca munca să poată fi împlinită. Astăzi se lucrează chiar 1-2 ore suplimentar. În tot timpul războiului și acum, muncitorii dela „Iris” au lucrat și pentru armata română și sovietică, punând geamuri la automobile.

Dar ceace este într'adevăr de admirat este cantina realizată cu concursul direcției, unde iau masa începând cu directorul, d. ing. Călinescu până la ultimul muncitor, fără nici o deosebire în ceea ce privește meniul. Aci totul este pus la dispoziția muncitorilor și funcționarilor de către direcție, fără nici o reținere din salariu, ceea ce dovedește adevărata solidaritate între patron și salariați.

DOLEANTELE MUNCITOREȘTI

Migăloasa muncă a sileuării cristalelor și oglinzilor nu este încă recunoscută din oficiu, cu toate că această muncă cere ani de învățătură. Deasemenea, amalgamarea nu este recunoscută și de aceia muncitorii sticlari, cer ca — asemenea categoriilor tâmplărilor, de piatră — să fie recunoscuți, în sensul ca în cartea de muncă să fie precizată explicit, de oarece sticlarii sunt de 2 categorii: unii care fabrică sticla, iar alții care o prelucurează. Iustru etc. mătușec sau vopsesc sticla. Aceste două categorii trebuiesc consfințite prin cărțile de muncă și lucrătorii sunt convinși că această justă cerere a lor va fi rezolvată de forurile competente. REP.

ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ aduce la cunoștința firmelor din orașul și județul Arad, că salariul cuvenit angajaților pentru ziua de 8 Iulie 1945, când au lucrat în folosul țaranilor și a căror drepturi au fost vărsate la Sindicatul respectiv, conform ord. M. F. Nr. 258.476 din 16 August 1945, suportă impozitul pe salarii, întrucât salariații pot ceda ceea ce li se cuvine efectiv; adică partea de venit rămasă după reținerea impozitului și nu ceea ce aparține Statului, adică impozitul.

Astfel firmele sunt rugate a vărsa impozitul respectiv, pentru a nu fi în contravenție la legea Contribuțiilor Directe.

Sanctuni grave pentru închiderea magazinelor fără aprobarea prealabilă a Ministerului Industriei și Comerțului

Camera de Comerț și de Industrie din Arad ca urmare la comunicatul ei din 8 August 1945, pune din nou în vedere titularilor comerțurilor, care au încetat activitatea lor comercială — fără aprobarea ministerului — că sunt obligați să știe reia în timp de 5 zile de la publicarea acestui comunicat.

După expirarea acestui termen se vor dresa celor în cauză — conform instrucțiunilor primite dela Ministerul Industriei și Comerțului — acte pentru trimiterea lor în judecată, ca infractori la disp. legii pentru reprimarea speculei ilicite și a sabotajului economic.

Czega Baba

Începe cursurile de gimnastică la 1 Octombrie: step, acrobatică ritmică, Informațiuni în str. Stroescu 10, după masă, între orele 4-6; tel. 15-89.

Farcaș voia să împuște pe comisarul Darida

În numărul de ieri al ziarului nostru s'arătat că pungașul Farcaș Ladislav evadată acum 3 săptămâni din arestul binetului de instrucție și că ar fi fost prins în stradă.

În realitate el a fost prins în flagrant furt în Grădiște, unde cu încă doi tovarăși spărsese ușa cu intenția de a jefui locuința femeii Baloga Eli. beta. Farcaș a fost prins de gârziile

cetățenești împreună cu tovarășii săi, pe nume Oscar Garai și Vasile Claiet și conduși la chestură.

Din interogatoriul lui Claiet Vasile reiese că Farcaș a voit să-l împuște pe comisarul Darida, care descoperise furturile făcute de Farcaș, care în acest scop își cumpăraseră un revolver.

Răufăcătorii vor fi predați parchetului.

Concurs de admitere în Școala de elevi meseriași pe lângă Depoul C. F. R. Arad

În ziua de 10 Octombrie a. c. la orele 8 dimineața se va ține un examen de admitere pentru clasa I-a școlii de elevi meseriași pe lângă depoul Arad.

Numărul locurilor este de 50. Pentru a fi înscriși la aceste ramene, candidații trebuie să împlinească următoarele condiții:

1. Să aibă vârsta de cel puțin 14 ani și cel mult 16 ani sozotici până la 1 Octombrie 1945. Se va prezenta extrasul de naștere.

2. Să fie cel puțin absolvent al școlii primar complet de 7 clase, prezentând certificatul de absolvire în original. Se consideră absolvenți ai cursului primar complet și candidații care de lângă

4 clase primare mai are încă și alte trei clase ale unei școli de Stat de grad superior învățământului primar, prezentând certificatul doveditor.

3. Să fie fiu de cetățean roman, prezentând certificatul din partea autorităților comunale din locul de naștere, din care să se constate că este născut din părinți români.

Cererile împreună cu actele specificate mai sus se vor depune la depoul Arad până cel mai târziu în ziua de 1 Octombrie a. c. după care data nu se mai primesc.

Orice alte informații se pot primi la Secretariatul școlii, Inspectoria 6 Tracțiune Arad.

Ioan Popa rămâne arestat

Am scris în ziarul nostru de ieri că Judecătorul de instrucție Cabaneti din Arad, a emis mandat de arestare împotriva lui Ioan Popa plugar din Comuna Roșia care a împușcat fatal pe Ioan Vesa din aceea comună. Instanța a făcut apel contra mandatului de arestare. Cauza s'a judecat înaintea de masă de către Secția II-a a Tribunalului Arad Tribunalul a respins apelul criminalului și a confirmat mandatul de arestare pe timp de 30

În numărul de Sâmbătă al ziarului nostru am scris că individul Ioan Lețea fără domiciliu stabil a fost depus în arestul preventiv de judecătorul de instrucție din localitate. Acuzatul a făcut apel împotriva mandatului de arestare care a fost judecat de către Tribunalul Secția II-a, Tribunalul a confirmat mandatul în interesul celor cetățenilor.

Registre speciale de comenzi pentru atelierele de încălțăminte

Camera de Comerț și de Industrie din Arad aduce la cunoștința atelierele de încălțăminte, care execută confecțiuni exclusiv manual la comandă, după măsura clientului și modelul ales sau dat de acesta, că sunt obligați — în conformitate cu disp. art. 185 din 16 August 1945 — să înființeze un registru special de comenzi, parafat, ștampilat și sigilat de această Camera de Comerț pentru atelierele din Arad, și de primărie pentru cele din provincie.

Acest registru va trebui să cuprindă în mod obligatoriu următoarele mențiuni:

Numele, pronumele și adresa clientului;

Mențiunea din care să rezulte că încălțăminte se execută cu material parțial sau în întregime dat de client sau în întregime dat de atelier;

Data țării comenzii și data terminării ei.

Forma prevederilor deciziei susarătate.

Numărul de ordine al comenzii și măsurile exacte ale comenzii.

„PLOTIX”

împotriva ploșnițelor. Cel mai eficient distrugător de PLOȘNITE din secolul acesta.

„PLOTIX”

PLOTIX este compus din material din străinătate. Material original. Reprezentant în România: Union, Rosner Ladislav, Brașov, str. Regele Carol nr. 59.

Filiala: Timișoara str. Dacilor 25 Cereți prețuri numai:

„PLOTIX”

ULTIMA ORA

Consiliul Miniștrilor de Externe își incheie lucrările săptămâna aceasta

LONDRA. — Jugoslavii din zona Trieste și Istria în număr de 25000 au înaintat Consiliului miniștrilor

de externe un memoriu prin care cer anexarea Istriei și zonei Triestului la Jugoslavia.

Uniunea Sovietică reia relațiile diplomatice cu Ungaria

BUDAPESTA. — Mareșalul Vorosilov, președintele Comisiei aliate de control în Ungaria, s'a prezentat ieri d-lui Dálnoki Miklos Bela, primul ministru al Ungariei, cărui a comunicat că Uniunea Sovietică apreciază contribuția Ungariei la lupta contra fascismului și respectarea convenției de armistițiu, a hotărât reluarea relațiilor di-

plomatice cu Ungaria.

În curând URSS va numi un ministru plenipotentiar la Budapesta. Misiunea americană din Ungaria a adus la cunoștința guvernului maghiar că și Statele Unite sunt dispuse să reia legăturile diplomatice cu Ungaria, cu condiția ca alegerile generale să fie făcute în deplină libertate.

Germania va trebui să întrețină trupele de ocupație

LONDRA. — Comisia interaliată de control a dat ieri o proclamație prin care toate organizațiile militare și Statul Major german sunt desființate. Se va institui un control asupra industriei germane și a aviației civile, pentru a nu se da posibilitatea ca Germania să dețină o putere aeriană.

Toate stocurile de aur, argint și platina ale Germaniei vor fi puse la dispoziția aliaților, iar costul întreținerii trupelor de ocupație va fi suportată de nemți.

Germanii vor mai fi obligați să dea materiale și mână de lucru pen-

tru reconstruirea tuturor celor distruse de ei.

S'a discutat problema aprovizionării orașului cu pâine

În Consiliul de colaborare al Primăriei s'a discutat problema pâinii pentru populația orașului. Pentru o soluționare legată și echitabilă s'a hotărât ca o delegație compusă din d. av. Grigorievici Stefan, decanul Baroului avocaților, ca reprezentant al Consiliului de colaborare, un delegat al Primăriei și un reprezentant al Sindicatelor muncitorești, să plece urgent la București spre a expune situația d-lui ministru de Interne. Delegația va pleca luni cu trenul rapid, pe spesele Primăriei.

ARĚSTAT DE POLITIE

Biroul judiciar a reținut luni seara pe individul Mano Herman care fiind bănuțit că s'a dat drept agent al partidului comunist a legitimat pe cetățeni.

Cercetările continuă.

Podul spre Cetate va fi scos din apă

Ministerul de Interne aprobând scoaterea podului din apele Mureșului, se va trece de urgență la lucrări pentru a economisi bani și timp.

S'a arătat în Consiliul de colaborare anume că această lucrare să se facă acum când apele sunt încă mici, prindându-se efectua în 60 de zile cu 60 muncitori și o cheltuială

de 20 milioane lei, spre deosebire că atunci când apele vor fi mari cheltuielile s'ar ridica la 30 milioane, necesitând 90 muncitori.

S'a propus de urgență constituirea unei comisii de specialitate, compusă din delegații Primăriei, UGIR, Sindicatelor și Serviciul apelor, care să stabilească detaliile lucrării.

Consiliul miniștrilor de externe își termină lucrările probabil în cursul acestei săptămâni, iar după întoarcerea sa la Washington, d. Byrnes va expune la radio rezultatele conferinței.

Viitoarea sesiune a consiliului miniștrilor de externe va avea loc în luna Noembrie.

D. Atlee este în concediu

LONDRA. — Primul ministru al Marelui Britanii, d. Atlee, a plecat în concediu la reședința sa de vară, situată la 65 km. de Londra. Secretarul său se află în permanență legătură cu Londra și informează pe primul ministru despre toate evenimentele.

Ridicarea monumentului eroilor romani și sovietici

Pentru ridicarea monumentelor Eroilor români și sovietici, fondurile sunt colectate și se deschide un concurs între artiștii Aradului pentru a avea cel mai frumos plan. Materialul trebuie să sosească din zi în zi și se speră că în 30 zile monumentul eroilor sovietici va fi terminat.

D. primar a anunțat că au sosit 250 vagoane de porumb și 25 vagoane cartofi pentru populația orașului.

Senzaționalele furturi comise de un elev de liceu

Marți d. a. organele polițienești dela Biroul Judiciar, care sunt în plină activitate au reușit să aresteze pe hoțul losif Hermann, elev din Oradea, pe când voia să se urce în avionul care pleca în regat. Răufăcătorul în cursul unei luni August a. c. a locuit la femeia Sida Copcea din Arad, str. Mărășești Nr. 6. Într-o zi când gazda nu era acasă el a strâns toate lucrurile de valoare: șofa, postav, lingerie, bijuterii, diferite haine și capul mașinei de cusut în valoare de 2.000.000 lei și a dispărut. Păgubașa s'a prezentat imediat la poliție și a reclamat cazul. S'au trimis ordine circulare de urmărire împotriva hoțului, dar fără succes căci losif Hermann a procurat diferite acte false și cu acestea a putut să se comulțeze. La percheziția personală s'a găsit asupra lui o legitimație care arată că are grad de Plut. T. R.

După arestarea lui, imediat a

Miscarea Sindicală

Comisia Locală Culturală convoca pe toți secretarii Comitetelor Culturale ale Sindicatelor și Uzinelor pentru o ședință importantă în legătură cu munca culturală a Sindicatelor.

Sedința are loc în ziua de 28 Septembrie a. c. orele 5 p. m. în localul Comisiei Locale Culturale din Bul. Regina Maria Nr. 22-24 (în curte). Prezența fiecărui secretar al Comitetului Cultural este obligatorie.

Se aduce la cunoștința pensionarilor publici, că legitimațiile la Economice Județean de Aprovizionare al Funcționarilor și Pensionarilor Publici au pierat și se preschimbă cu altele noi. În consecință pensionarii publici și invitați să se prezinte la secretaria Asociației Solidare a Pensionarilor Publici, Piața Arad, din Bulevardul Regina Maria Nr. 21, — la Cercul I mănesc, — unde vor fi trecuți pe tabel în vederea preschimbării legitimațiilor. Prezentarea se va face cu încredere de Joi, 27 c. t. zilnic până inclusiv Sâmbătă la 29 c. t. între orele 9-12. Costul noii legitimații este de 50 lei. Cei neprecuți pe tablou riscă a nu putea bucura de drepturile lor.

Știri polițienești

Duminica seara pe la orele 10 s'a prezentat la Chestura poliției comerciantul Ion Calina, care reclamă că în fata gării i s'a furat din buzunar portmonedul cu suma de 207.000 lei.

Începând-se cercetările, hoțul a fost descoperit în persoana Vasile Petcu care a fost înaintat Parchetului după terminarea cercetărilor.

Luni d. a. individul Musurea a fost prins în flagrant delict când voia să fure diferite obiecte din trăsura lui Iovănuț Toma, care staționa în Piața de vechituri. După cercetările de rigoare hoțul a fost înaintat Parchetului.

Început ascultarea. Asupra lui Iovănuț a fost găsit o parte din lucrurile furate dela reclamanta și un ordin de serviciu militar fals în care arăta că Hermann se ocupă cu funcția de curier special la Comandamentul Corpului 1. Aerian și acest act voia să călătorească cu avionul. La audiere, intractabil nu a negat nici-un moment furturile și a recunoscut totul.

A mai declarat că din ziua în care a furat obiectele dela femeia Copcea, a călătorit la Timișoara cu obiectele și o parte le a vândut la o femeie necunoscută suma de lei 240.000, capul mașinei de cusut l'a vândut unui magazin din Timișoara cu 50.000 lei iar restul obiectelor au fost vândute asupra lui într-un magazin de piele. A mai recunoscut și alte furturi săvârșite de el în orașele Oradea și Timișoara.

Răufăcătorul va fi trimis la închisoare pentru completarea cercetărilor.